



2014苏州十大民心工程揭晓

大运河申遗、修建中环快速路等入选



昨天下午,由苏州市人大常委会、苏州市人民政府主办,市委宣传、市发展和改革委员会、苏州广播电视台承办的2014苏州十大民心工程评选正式揭晓,国际物流快速通道(中环路)工程、有轨电车1号线工程、梅巷片区危旧房改造工程、居民家庭天然气置换工程、苏州大学附属儿童医院园区总院工程、大运河苏州古城段申遗工程、开展公益性应急救援培训10万人、石湖区域水环境提升工程、市电梯应急救援指挥中心工程、吴江区镇老街功能提升改造工程(吴江区)十个项目被评为2014年苏州十大民心工程。据了解,2014苏州仅市级实事工程的30个项目,投入资金就达250亿元,为历年最高。

两会报道组

2014苏州十大民心工程简介

大运河苏州古城段申遗工程:以苏州古城为核心研究确定并成功将上塘河、山塘河、胥江、环古城河、平江河5条河道,盘门、山塘历史街区、虎丘云岩寺塔、平江历史街区、全晋会馆、宝带桥、吴江运河古纤道7个遗产点列入世界文化遗产名录,成为运河沿线唯一以“古城”概念申遗的城市,实现了苏州古城“申遗”的夙愿。

国际物流快速通道(中环路)工程:该工程包括中环路园区段、中环路吴中园区段、中环路高新区段、中环路相城区段、中环路北段、中环路以西段、东环南延、南环西延、西环南延、西环北延10个路段,道路总长112.2公里,项目总投资366.36亿元。目前园区段部分路段已完成通车,其余区段正在加快建设。

苏州市电梯应急救援指挥中心工程:目前,电梯应急救援指挥中心

已建成并投入试运行,覆盖苏州市区(不含吴江区)所有在用电梯37000多台,截至目前共接警3941起,累计处理电梯困人故障584起,解救被困人员1328人次。救援人员到达现场平均用时16.5分钟,现场救援平均用时不到7分钟。

开展公益性应急救援培训10万人:苏州市红十字会去年首次将公益性应急救援培训申报为市政府实施项目,推动急救培训“进机关、进学校、进社区、进重点行业”,共培训12.3万人。

石湖区域水环境提升工程:2014年1月,苏州市启动石湖水环境提升工程,通过调水引流、控源截污、生态修复等措施,提升石湖及周边30平方公里区域的水质。

吴江区镇老街功能提升改造工程:吴江松陵老城区改造总投资约17.4亿元,改造范围覆盖约11.6平方

公里的老城区,将松陵老城区建设成为具有现代苏式风格的江南水乡“文化新城”。镇(区)老街综合改造总投资约14.1亿元,以“镇(区)中心区域、商业氛围浓厚”的老街为改造对象,分道路、立面、城市家具三大类进行全方位综合改造。古镇提升改造包括同里、黎里、震泽3大古镇风貌保护及修复、市政配套、立面改造、环境提升等工程,总投资约23亿元。

苏大附属儿童医院园区总院工程:苏大附属儿童医院园区总院项目一期工程总规划用地89亩,建筑总面积约13万平方米,拟设置床位600张,投资概算8.7亿。目前该一期工程土建总包、外装工程已经进入扫尾阶段,机电安装进入设备调试阶段。室装吊顶、墙面及地面施工已基本完成。市政管网、道路景观及桥梁工程也同步进行中,年内交付使用。

梅巷片区危旧房改造工程:项目总投资26亿元,项目区域占地面积约14.17万平方米,建筑面积约14万平方米,包括成套房、非成套房、农村宅基地、少量商铺、企业以及学校,共计1431户。

居民家庭天然气置换工程:2004年苏州启动了管道天然气置换工程,涵盖整个姑苏区、高新区、园区、吴中区部分区域。整个置换工程共耗资2.5亿元,其中管网改造和铺设2亿,用户燃气具改造5000万元。从2004年5月到2014年6月,共置换用户24.6万余户。随着新庄地区最后一批用户置换完成,苏州主城区全面进入天然气时代。

有轨电车1号线工程:高新区有轨电车1号线全长18公里,共设10个站点。2014年10月26日正式开通试运营,单日运行14.5小时,日均客流6000余人次,正点率98.37%。

天气

今天冷空气来了

昨天是大寒节气,可当天最低气温4.2℃,白天最高气温更是达到10.7℃,大寒不见寒。

今天天气以多云为主,温度在6℃~12℃之间,不过这么温暖的天气转眼就和大家暂别了。今天下午冷空气要来,下班时风力便会逐渐加大。

据预报,今天北方有一股较强冷空气正在东移南下,中午前后影响苏州,到时候气温会明显下降,48小时最低气温降幅幅度可达6~7℃,23日早晨最低气温0~-1℃,且有薄冰。冷空气影响时伴有5~7级水面阵风8级的西北大风,小伙伴们要注意防风保暖了。

从最新的气象资料来看,周四、周五的天气还是蛮给力的,都是难得的晴朗天,天气无雨,适合洗车。 尹焱

今明后三日天气

今天 多云 6℃~12℃
明天 晴 3℃~7℃
后天 晴 -1℃~9℃

速读

苏州9名医生入选省“医德之星”

昨天,第二届江苏省“百名医德之星”“十大医德标兵”名单揭晓,苏州9名医生获评“百名医德之星”,其中,张家港市第一人民医院急诊ICU科副主任、副主任医师李蕾同时获评江苏省“十大医德标兵”。

另8名获评“医德之星”的医生分别是:苏大附属第一医院院长助理、副主任医师彭根大;苏大附属第二医院胸心外科主任、主任医师陈勇兵;苏大附属儿童医院院长、主任医师冯星;苏州市立医院东区大内科主任、主任医师周沁;苏州市中医医院骨伤科主任、主任中医师姜宏;苏州市第五人民医院七病区科主任、主任医师王霞芳;常熟市第二人民医院急诊医学科主任、副主任医师张碧波;苏州高新区狮山街道社区卫生服务中心护士长、主管护师陈丽红。 唐德春 王丛 王玲玲

张家港土地储备中心原主任顾云才被刑拘

昨天,苏州市纪委、苏州市监察局官方微博“@廉石声音”发布消息:1月18日,张家港市土地储备中心原主任顾云才(正科级)涉嫌受贿罪被立案侦查。同日,对其刑事拘留。目前,案件正在进一步侦查中。 何洁

涉嫌挪用公款 常熟两人被立案侦查

昨天,苏州市人民检察院官方微博“@苏州检察发布”发布消息:1月19日,常熟市人民检察院决定,依法对常熟市虞山粮油饲料有限公司法定代表人沈家东以涉嫌挪用公款罪立案侦查。同日,对其取保候审。目前,案件正在进一步侦查中。

同日,常熟市人民检察院决定,依法对苏州市纤维检验所常熟工作站工作人员施欢以涉嫌挪用公款罪立案侦查。目前,案件正在进一步侦查中。 何洁

政协委员建言献策

截至昨天17时 已收到提案355件

截至昨天17时,政协苏州市第十三届委员会第四次会议共收到提案355件,其中集体提案58件,委员联名提案37件,个人提案260件,共有287位委员534人次提出提案。

按类别划分,经济建设类占19.5%,城建管理类占37.2%,科教文卫类占23.3%,社会建设类占20%。总体来看,提案议题广泛,内容丰富,重点关注经济发展新常态下创新驱动、城市建设、深化改革、依法治市、生态保护、古城保护、民生改善等当前经济社会发展及人民群众生产生活中的热点、难点问题。

苏州不会限牌限行 更不会搞突击

昨天上午,在“法治苏州与城市综合管理”的政协委员专题座谈会上,众多委员对“城市牛皮癣”“危化品管理”“小区狗患”等方面提出了自己的见解和看法。而“苏州是否会限行、限牌?”这个问题是最受委员们关心的,苏州市副市长、公安局局长张跃进明确表示:“苏州现在的交通状况还有提升的空间,至少在我任期内,不会限牌限行,更不会搞突击限牌限行。”

昨天的专题座谈会,与往年不同,去年采取的是界别分组的方式,今年采取界别分组和自愿报名相结合的方式,通过委员对自己感兴趣的题目先进行自主选择,最大限度地调动委员参与的积极性。

像公开API一样,公布自来水水质指标

近年来,政府加大了相关信息公开力度,包括食品安全监测信息、空气污染指数(API)信息等,这些举措提高了政府工作透明度。政协委员汪利明建议,要求政府像公开空气污染指数信息一样,公开市政供水水质信息。

“市民日常使用的自来水,其实分为市政供水的原水、出厂水、管网水和管网末梢水,现在水务部门往往公布的是出厂水的监测数据,而与市民最相关的是管网末梢水,也就是老百姓口中的龙头水的数据。”汪利明委员说,水务部门公布的数据与百姓家中的龙头水的数据还是有一定差距。

汪利明委员表示,目前在检测经费上的投入是不足的,因此需要辖区政府和水务部门增加投入,使监测经费能够保证足额到位。

汪利明委员建议,从2007年7月1日开始实施的《生活饮用水卫



政协专题座谈会上,代表们在认真听取其他代表发言 蒋文龙 摄

生标准》(GB5749-2006),对供水单位的水质检测和卫生监督的水质监测作出了明确要求,各级卫生行政部门应该严格按照要求履行职责。有关部门要定期对国家规定的水质106项全部指标进行公示,

出厂水和管道末梢水各采样点42项常规检验项目和非常规检验项目中,可能含有有害物质的监测结果每月公布一次,而且要由第三方权威机构进行公布,“让市民喝上真正的放心水、安全水”。

保护古城,要从保护老地名做起

昨天上午举行的“古城保护和利用”专题座谈会上,15名市政协委员为苏州古城发展建言献策。市文联秘书长、江苏省美协副主席徐惠泉认为,保护古城要从保护老地名做起,引起了众多委员的共鸣。

“随着城市的发展和老城区改造,一些小街小巷消失了,许多沿袭了几百年甚至上千年的老地名也相继消失不见。比如干将路沿线的多贵桥巷、鹰扬巷;10号街坊的打线弄、西桂花弄;11号街坊内的七姬庙弄、洪元弄;乐桥堍的铁瓶巷;养育巷附近的大八良士巷;

镇抚司前等等。”徐惠泉担心,这些具有传统意义的老地名逐渐消失后,就很难勾起人们对这些地名背后蕴含的文化和历史的兴趣,再过数年,就再无人记得那些历史。

苏州大学艺术学院教授袁牧说,以工业园区的道路名称为例,东西向为“苏x路”、南北向则为“星x街”,辨识度低,即便是住在园区的市民,也常常容易将这些道路名称混淆,而同样的现象在其他各区的新城建设中同样存在。

要做好老地名保护,延续苏州的地名文化,徐惠泉表示,首先要

树立保护地名意识,增强社会规范使用地名意识;其次他建议成立相应的民间研究社团,对老地名调查摸底,进行细致考证,界定确需保护的老地名范围和数目;第三,建议建立老地名信息互动数据库,让文化热心人士有机会为地名设置提建议。此外,他觉得还可以让一些有意义的老地名“回归”,重新启用或适当派生到新建的人文地理实体上。“这样即便随着时间的推移,旧貌不再,但只要‘桃花依旧’,人们就还是能记得‘人面桃花相映红’的情景。”徐惠泉说。